

3. března 2015

Na vsetínské hvězdárně se bude pozorovat částečné zatmění Slunce

Pořadatel: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace

Místo konání: Hvězdárna Vsetín

Termín konání: 20. 3. 2015

Čas konání: 9:40 – 12:00 hodin

Vstupné: 10 Kč pro děti i dospělé

Návštěvníci jsou v pátek 20. března v dopoledních hodinách zváni na pozorování zatmění Slunce, které bude z území České republiky viditelné jako částečné. Úkaz se v tento den odehraje dostatečně vysoko nad obzorem. Pracovníci hvězdárny upozorňují, že při sledování zatmění Slunce by měli lidé chránit svůj zrak. Na hvězdárně budou mít pro návštěvníky připraveny dalekohledy určené k pozorování zatmění a také vhodné filtry.

„Ve Vsetíně začne zatmění v devět hodin a čtyřicet minut a skončí ve dvanáct hodin dopoledne. Maximální fáze zatmění nastane v deset hodin a čtyřicet devět minut. Doporučujeme sledovat zatmění speciálními brýlemi nebo přes filtry, jako jsou třeba svářečská skla. Přímý pohled na Slunce, zejména s použitím dalekohledu, by mohl vést k vážnému poškození očí. Proto zveme všechny zájemce, aby přišli pozorovat úkaz na hvězdárnu, kde k tomu máme veškeré vybavení,“ vysvětlil Ing. Martin Leskovjan ze vsetínské hvězdárny.

Za pouhých deset korun tak mají milovníci nebeských úkazů možnost sledovat zatmění Slunce za doprovodu odborných pracovníků hvězdárny. Při zájmu školních

tříd či jiných větších skupin návštěvníků by bylo vhodné si pozorování na hvězdárně objednat dopředu.

V případě špatného počasí se pracovníci hvězdárny budou snažit zprostředkovat online přenos průběhu zatmění z internetu. Další částečné zatmění Slunce bude z České republiky viditelné v roce 2021 a podobně velké zatmění jako to letošní bude k vidění až v roce 2026.

Více informací naleznou zájemci zde: <http://www.hvezdarna-vsetin.cz/>

Autor: Bc. Barbora Kursová, tisková mluvčí muzea

Kontakt na hvězdárnu: Ing. Martin Leskovjan, Jabloňová 231
755 11 Vsetín, tel. +420 571 411 819, e-mail: info@hvezdarna-vsetin.cz



Foto: Emil Březina, snímek částečného zatmění Slunce 1. srpna 2008



Foto: Emil Březina, pozorování zatmění Slunce 1. srpna 2008 na zahradě vsetínské hvězdárny